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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2020/21:303 av Marléne Lund Kopparklint (M)
Anställning av individer som blivit dömda för grova sexualbrott mot barn och/eller personer med funktionsvariation
Marléne Lund Kopparklint har frågat mig hur jag ämnar verka för att bättre skydda barn och personer med funktionsvariation från att behöva konfronteras med personer som har blivit dömda för sexualbrott, för att dessa har fått en yrkesroll inom exempelvis yrken inom skola – exempelvis genom att kontrollera anställdas lämplighet bättre.
Det är av största vikt att barn och elever känner sig trygga i förskolan och skolan och möts av lämpliga vuxna som de kan känna tillit till. För att kunna kontrollera om de som arbetar i förskolan och skolan är lämpliga för sitt uppdrag är det enligt skollagen ett krav på att göra en obligatorisk registerkontroll innan någon kan anställas, anlitas eller tas emot i förskola, förskoleklass, grundskola, andra obligatoriska skolformer och annan pedagogisk verksamhet (2 kap. 31–33 §§). Det innebär att den som erbjuds anställning, erbjuds eller tilldelas arbete under omständigheter liknande dem som förekommer i ett anställningsförhållande eller tilldelas plats i verksamhetsförlagd utbildning eller i arbetspraktik eller en annan programinsats inom ett arbetsmarknadspolitiskt program, ska överlämna ett utdrag ur belastningsregistret till den som erbjuder anställningen eller beslutar om någon på annan grund ska anlitas eller tas emot i verksamheten. Denna person ansvarar sedan för att bedöma om den som ska anställas, anlitas eller tas emot är lämplig att arbeta med barn och elever. 
Vid rekrytering av personal till gymnasieskola och gymnasiesärskola har arbetsgivaren rätt att begära att utdrag ur belastningsregistret ska uppvisas (lagen [2013:852] om registerkontroll av personer som ska arbeta med barn). Regeringen anser att dessa elevgrupper bör ha ett starkare skydd och har därför i lagrådsremissen Offentlighetsprincipen ska införas i fristående skolor (U2018/00617/GV), föreslagit att skollagens bestämmelser om obligatorisk registerkontroll även ska omfatta gymnasieskolan och gymnasiesärskolan. Förslagen bereds i Regeringskansliet.
Alla barn och elever ska känna sig trygga i förskolan och skolan och mötas av vuxna som representerar de värden och normer som förskolan och skolan ska förmedla.

Stockholm den 4 november 2020
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